

杭州市十三届人大四次会议闭幕

本报记者 何晟

昨天下午,杭州市十三届人大四次会议圆满完成预定的各项任务,胜利闭幕。

会议采用无记名投票方式,依法选举陈红英为市十三届人大常委会副主任,选举马利阳、王木刚、陈伟民、楼倬捷、裘建平为市十三届人大常委会委员。

会议投票决定了杭州市人民政府2019年度十件民生实事项目。会议以按表决器的方式,通过了市十三届人大部分专门委员会组成人员名单;通过了市十三届人大四次会议关于政府工作报告、杭州市2018年国民经济和社

会发展计划执行情况与2019年国民经济和社会发展规划、杭州市及市本级2018年预算执行情况和2019年预算的决议;通过了关于杭州市人大常委会工作报告、市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告的决议。

本次会议期间,会议秘书处共收到代表10人以上联名提出的议事原案7件。其中,要求新制订法规的2件,要求修改法规的4件,要求市人大常委会作出决定的1件。

本次会议代表提出的议案紧紧围绕当下热点,内容针对性强,涉及拥江发展、居家养老、物

业管理、殡葬管理、养犬管理、设立“工匠日”等。

正式的7件议案按照市人大各专门委员会的职责,分别交由有关专门委员会审议,作出代表议案审议结果的报告后,依法提请市人大常委会会议审议,并印发下一次市人民代表大会会议。

此外,本次会议还收到代表建议、批评和意见448件,其中,工业交通类52件,财政农业旅贸类49件,城建城管类135件,经济科技教育卫生文化体育宗教类187件,法律党群及其他类25件。

2019年 杭州要办这十件民生实事

2019年杭州市政府要为大家办哪些民生实事?昨天下午,市十三届人大四次会议通过市人大代表票决,“十件民生实事项目”正式出炉。这些事关系着每个人的生活,赶紧看看吧。

2019年市政府民生实事项目的遴选坚持“尊重民意、量力而行、城乡统筹、市区联动”原则,按照“普惠性、基础性、兜底性”和“少而精,确保当年能完成”等要求,着力解决群众普遍关心的突出问题,全力办好群众最关注、最直接、最现实的“关键小事”。

你现在看到的这十件实事,都是经过认真梳理、深入研究和多轮筛选定下,最终由市人大代表“12选10”票决而定的:

- 1.开展农村饮用水达标提标行动,覆盖336个行政村,新增受益人口40万;提升改造农村生活污水治理设施,覆盖600个行政村,新增受益人口50万。
- 2.高品质推进“四好农村路”建设,提升改造农村公路1000公里,实施美丽经济交通走廊1000公里。
- 3.实施“护校安园”专项行动,在全市732个小学(校区)周边开展食品安全、交通秩序、文化环境、社会治安等优化提升专项整治。
- 4.提升居家养老服务,建设镇街级示范型居家养老服务中心64家。
- 5.实施“迎亚运·全民健身”设施建设专项行动,其中,新建和提升改造健身绿道400公里,新建公共健身中心、健身广场、健身公园15处。
- 6.推进城中村改造拆迁安置房和配套设施建设,安置房开工600万平方米、竣工260万平方米,回迁7000户,学校、公园、农贸市场等配套设施开工50个。
- 7.实施食品安全放心工程,创建农村家宴放心厨房90家、名特优食品作坊100家、放心农贸市场50家。
- 8.加强出生缺陷防治工作,在杭所有57家助产医疗机构免费开展新生儿先天性心脏病早期筛查,筛查覆盖率60%以上。
- 9.加快既有住宅电梯加装,对全市符合加装条件的做到“能改尽改、愿改就改”。
- 10.深化生活垃圾分类处理,市区生活垃圾分类覆盖率达95%以上,新创市级垃圾分类示范小区200个。

本报记者 何晟

短讯

春节期间 杭州公共泊位停车不收费

本报讯 今年春节期间,杭州市区道路公共停车泊位依旧免费。

据杭州市城管局道路停车收费监管中心消息,2019年2月4日至2月10日期间,也就是从除夕到正月初六这段时间,除西湖风景名胜景区外,上城区、下城区、江干区、拱墅区、西湖区、滨江区以及杭州经济技术开发区范围内的道路公共停车泊位,将对杭州本地以及外地车辆全部免费开放。

请大家要记得,2月11日(正月初七)上午8时起恢复收费管理。

那么西湖风景名胜景区春节停车会如何收费?据停车中心介绍,该区域道路公共收费泊位共计600多个。按照规定,这些泊位在春节期间将执行春节长假收费标准:白天(8时至20时),小型车30元/小时·辆,大型车10元/小时·辆;夜间(20时至次日8时),5元/次·辆。

本报记者 孙晶晶 通讯员 金建锋

杭州获评国家 智慧健康养老示范基地

本报讯 近日,国家工业和信息化部、民政部、卫生健康委员会联合发文,确立杭州为全国“智慧健康养老示范基地”,江干区笕桥街道、拱墅区米市巷街道、西湖区北山街道3个街道同时被评为“智慧健康养老示范街道”。

杭州早在2010年就开展智慧养老“关爱手机”试点,2013年全面实施“智慧养老”项目,率先将信息技术应用到居家养老服务中。2017年,智慧养老进一步升级2.0版本,全面放开养老服务市场,鼓励线上线下企业联合体投标,全市统一招标服务商库,各区从中选择不少于两家落地服务,联动整合全市800余家线下服务实体加盟,可为老年人提供“线上+线下”的一揽子居家养老服务。

今后,杭州将进一步全方位升级,依托杭城数字经济先发优势,把互联网引入养老服务各个领域、环节,打通供需壁垒、链接更多资源、提升服务效能,打造智慧健康养老“杭州模式”。

本报记者 杨茜 通讯员 郗丽